2e FESTIVAL DE THEATRE DES PAYS DE SAVOIE

A La Roche-sur-Foron et Bonneville, du 4 au 12 novembre 2005
Edition 2005
Deux villes de Haute-Savoie organiseront à nouveau le Festival de Théâtre des Pays de Savoie, grâce à la MJC pour La Roche-sur-Foron et au Sc'art à B. (OCA) pour Bonneville, avec le soutien de nombreux partenaires : Théâtre en Savoie, Assemblée des Pays de Savoie, DRAC rhône-Alpes, Conseil Général de Haute-Savoie, Conseil régional, Rectorat de Grenoble, Inspection académique 74, SACD, Jeunesse et sports, Foyer résidence ALAP, Centres AFPEI, Collège Les Allobroges et Collège Sainte-Marie à La Roche-sur-Foron, Bibliothèque de Bonneville et de La Roche-sur-Foron, Foyer Les Rocailles de La Roche-sur-Foron, Maison de l'Enfance de Bonneville…
Les spectacles et les stages
Les représentations se dérouleront dans les salles de spectacles mais aussi dans d'autres lieux ou établissements de ces deux villes. 
Au programme présenté ci-dessous s'ajoutent des stages à la MJC de La Roche, pour enfants, jeunes et adultes. Et des séances scolaires pour tous niveaux. 
Presque toutes les compagnies sont des deux départements savoyards.
Informations - réservations 

La Roche-sur-Foron : MJC   04 50 03 05 29  mjclaroche@wanadoo.fr
Bonneville : Le Sc'Art à B.   04 50 97 01 92   oca.bonneville@wanadoo.fr
Le programme à La Roche et Bonneville
Jeudi 27 octobre 2005 
« Enfant » Cie Arts en scène  par Eric Zobel

Salle « le Parc » de La Roche sur Foron à 20H

Vendredi 04 novembre 2005

« Bric et Brac » Cie Ardac théâtre. Maison de retraite des Rocailles à La Roche sur Foron à 15H.
Tradition du cirque oblige, Bric et Brac, clown blanc et Auguste, raconte sur la musique de "Barnum Circus" l'histoire des clowns, depuis les saltimbanques des foires et marchés d'autrefois, jusqu'aux clowns de la piste du cirque. Avec Maurice Casagranda et Francis Colonel. 

« Maupassant » Cie du Marais. Collège Sainte Marie de La Roche sur Foron à 18H30. (séance scolaire en plus).
"Ces contes me paraissaient assez révélateur du pouvoir de l'argent sur notre société d'hier et d'aujourd'hui, et que directement ou indirectement, ce pouvoir a une influence sur la destinée humaine". Avec Christian Minakian. Musiques : Satie et Strauss. 4 contes : La Parure, Coco, Une Vente, En Mer. Durée : 1h. 
« La Dernière lettre » Cie Arbres à roulettes. Sc’Art à B. à Bonneville à 20H30. (séance scolaire en plus).
"Dans un ghetto d'Ukraine, une mère juive attend l'inéluctable. Point fractal du roman " Vie et destin " de Vassili Grossman, la lettre d'Anna Semionovna trouve en Chris Sahm une interprète à hauteur de sens et d'émotion…" Avec Chris Sahm et Jean-Luc Brunetti  (Accordéon).  

Samedi 05 novembre 2005
« Billy Berclau » Cie La Gueudaine. Spectacle de rue devant l’hôtel de ville de La Roche sur Foron à 15H

Au début de leur histoire, ils rêvent de partir en vacances, mais leur vie folle est en période de vache, ils partent donc avec le strict minimum : leur lit, leurs musiques et leurs rêves… Spectacle de rue burlesque, tonique, décalé et tendre, aussi bien musical que théâtral. Décors (voiture-lit) motorisé et sonorisé ! Avec Gribouille Sorton et Bernard Lehoucq 

« Avec le temps » de la Cie Avant-Propos/Eurêka. Sc’Art à B. à Bonneville à 17H. (séance scolaire en plus).
Un homme seul en scène, semble nous parler de sa vie dans une chorégraphie à contre jour. Comme s'il se souvenait, comme s'il se préparait… puis, il se dévoile et vient montrer son art du jonglage, comme un affrontement. Avec Sylvain Cura (balles rebonds, massues) Mise en scène : Stefan Litty. A partir de 6 ans.
« P’tits bonheurs » de Kalia Cie. Salle « le Parc » à La Roche sur Foron à 20H30. (séance scolaire en plus).
C’est l’histoire de filles qui la veulent en rose, la vie. Alors elles courent après le Bonheur. Et elles courent,  pour un petit  bout du Grand, Merveilleux, Unique et Ineffable Bonheur… Spectacle musical et d'humour. Durée : 1h 10mn. Avec Aline Kassabian, Anne-Marie Puy, Sandrine Sénon. Piano : Julie Torrès. Avignon 2004.
Dimanche 06 novembre 2005

« Le Grenier à chansons » Cie Deblock Manivelle. Maison de retraite de Bonneville à 15H.
Spectacle mêlant des chansons de Piaf, Brel, Brassens, Ferré à des anecdotes, qui séparent chaque chanson,sur leur vie ou leur vision de la vie. Les chansons sont accompagnées à l'orgue de Barbarie. Ce spectacle a souvent été apprécié dans des maisons de retraite en Rhône-Alpes. Avec Monique Dubois et Denis Michel. 
« Les élucubrations de Croque Croque Mitaine » Cie Feu Follet. Salle « Le Parc » de La Roche à 17H. (séance scolaire en plus). L'histoire d'une marmotte qui a bien du mal à trouver sa place dans ce monde…Ombres, marionnettes et acteurs masqués. Une fable sur le thème de la solidarité et la difficulté de vivre ensemble. Création en octobre 2005 au Dôme théâtre d’Albertville. A partir de 5 ans.
Lundi 07 novembre 2005

« La dernière aventure de Don Quichotte » Cie Daniel Gros. Sc’art à B. à Bonneville à 19H30. (séance scolaire en plus). Une aventure avec humour, et une fin différente. Sancho fait retrouver à Don Quichotte les cinq sens qu'il a perdus. Ce spectacle permet une réflexion pédagogique. Pour la vue, il y a aussi le fait d'être vu. Et, un aveugle a aussi sa façon de voir en entendant… Spectacle tout public à partir de 7ans. Durée : 55mn. Huit comédiens.
Mardi 08 novembre 2005

« L’homme chemin » Cie Hélinka. Château de l’Echelle à La Roche sur Foron à 17H, 18H, 20H30. (séances scolaires en plus). Ce spectacle nous parle de mise en marche, d’espoir, de peurs, d’amour. Une visite émouvante dans un monde imaginaire et symbolique. La dramaturgie n’est pas confiée à des acteurs comme au théâtre, mais à des marionnettes, à des automates et à des machineries en bois animées par les spectateurs. Ce parcours théâtral et onirique comprend neuf lieux imaginaires et poétiques. Cette belle exposition spectacle sera mise en valeur dans la grande salle du château. Durée : 30 à 40mn. Spectacle interactif pour 15 à 20 spectateurs à partir de 10 ans.
« L’Odyssée d’Homère » Cie Théâtre du Lac. Collège « Les Allobroges » à La Roche sur Foron à 19H. (séance scolaire en plus). On imagine Homère ou les aèdes de son temps comme des comédiens ambulants. Il s’agit de retrouver la forme primitive du théâtre : le récit. Le musicien accompagne, rythme la veillée. On vient écouter l'histoire, frissonner et rire ensemble… Les aventures d’Ulysse (le Cyclope, Eole, Circé, le voyage chez les morts). Pour tout public à partir du Collège.  Durée : 1h10. Avec Raphaël Simonet (comédien), Bisongo BIASSI-BIASSI ROBBAS (musicien)
« J’espérons que je m’en sortira… » Cie Remue Méninges. Bibliothèque de Bonneville à 20H. Gratuit.
Jubilatoire, pleine de vitalité, crépitante d'un humour involontaire, c'est la langue universelle de l'enfance qui nous parle ici et réchauffe notre mémoire collective sur les bancs de l'école de la République. Pièce adaptée à partir de rédactions authentiques d'enfants napolitains, recueillies par Marcello d'Orta, leur instituteur. Titre original : Io speriamo che me la cavo - Mondadori 1990. Le Seuil pour la France. Interprète : René-Louis Fourest. Tout public à partir de 10 ans. Avignon 2004-2005.
Mercredi 09 novembre 2005

« Raconte-moi une histoire » Cie Octopus. Bibliothèque de Bonneville en lecture à 10h. Gratuit.
Hélène Sakellaridès raconte un album illustré. Une histoire racontée par le théâtre et en image. Le livre prend vie…
A partir de 4 ans. Sur inscriptions.

« L’homme chemin » Cie Hélinka. Château de l’Echelle à La Roche sur Foron à 11, 14, 15, 16, 17, 18, 19 et 20H30. Voir ci-dessus.
« Le Mini cirque » Cie Octopus. Maison de l’enfance à Bonneville, après-midi.
Quelques boules de pâte à modeler deviennent une ménagerie pour numéros de cirque… et en avant la musique. Après le spectacle, les enfants réalisent eux-mêmes leurs personnages et les mettent en jeu… Prestation adaptée au public des crèches et des écoles, à partir de 18 mois.
« Chapeau à chansons » Cie Rêves et chansons; Salle « Le Parc » à La Roche sur Foron à 15H. (séances scolaires en plus). Un chapeau magique et un moulin- musique pour inventer des chansons : Pachyderme boogie, Abeilles bossa, Java de qui ? De quoi …de quoi inspirer deux sœurs qui se déguisent, chantent  dansent, se disputent le chapeau. Sophie Martin (chant)- Isabelle Noël (chant et accordéon diatonique); 3 à 9 ans et tout public. 55 minutes. Autour des chansons du « bal des animaux »CD de S.Martin.

« Jeu de fables » Cie du Corbeau. Sc’art à B. à Bonneville à 19H30. (séances scolaires en plus).
Plus de 35 personnages, dont 17 animaux, surgissent avec humour du livre des Fables de La Fontaine. 
Spectacle composé de 18 fables, contées, mimées, chantées ou dansées, sous des masques étonnants… Tout public à partir de 6 ans. Avec Muriel Jarry, Sandrine Ferrer, Denis Rolland.


Jeudi 10 novembre 2005

« L’homme chemin » Cie Hélinka. Château de l’Echelle à La Roche sur Foron à 17H, 18H, 19H. Voir ci-dessus. (séances scolaires en plus).
« Poètes sans papiers – résistants sans fusils » Cie Deblock Manivelle. Collège « Les Allobroges » à La Roche à 19H. Evocation de la résistance en France durant la deuxième guerre mondiale, au travers de poésies, chansons et textes de cette époque. Ambiances, interrogations des résistants et des citoyens français et plus généralement de la notion même de résistance : les maquis, les camps, les prisons, ceux qui préparent un autre monde avec des tracts, des affiches, la radio, des chansons… Adultes et tout public. Durée : 1h15. Avec Monique Dubois, Gilles Defin, Jean-Pierre Delbonnel, Denis Michel.
« Les petites insomnies de Filomène » Cie Le Voyageur debout. Salle « Le Parc » de La Roche sur Foron à 20H30. Félix, le vieux forain, montre son phénomène, Philomène la danseuse, de foire en foire, de théâtre en théâtre. Les spectateurs peuvent choisir leur scène préférée, et la danseuse articulée danse… Mais voilà que Félix est dépassé par les événements… Où sommes-nous ? Sur le plateau d'un jeu télévisé truqué, ou dans un Théâtre habité par des esprits démiurges… Le vieux clown attachant et maladroit s'en sortira avec une belle histoire d'amour… Avec Marie-Emilie Nayrand et Jean-Luc Bosc. A partir de 6 ans.
Vendredi 11 novembre 2005

« Pierre et le loup » Cie Jucada. Foyer ALAP à La Roche sur Foron à 15H

Avec humour et tendresse, les instruments prêtent leurs sons et leur personnalité aux personnages. Les marionnettes se permettent quelques libertés. Le loup, sans cesse menacé par les hommes, mérite-t-il de finir dans un zoo ? Faut-il capturer le loup pour devenir grand ? Marionnettes à fils en bois sculpté, figurines et théâtre d'ombres, dans un castelet. Tout public à partir de 3 ans. Durée : 40mn. D'après le conte musical de Prokofiev.

Samedi 12 novembre 2005

« Ma'me Janine » Cie La Gueudaine. Sc’art à B. à Bonneville à 15H
Ce spectacle est un mystère ! Comment des chansons d'un autre siècle peuvent-elles faire rire des enfants de l'an 2000 ? Comment l'Accordéon peut-il faire du Rap ? Comment jouer de l'aspirateur ? Comment parler de l'intolérance en s'amusant ? Est-ce de la chanson ou du théâtre ? Mais qui est donc cette Mâ'me Janine ? Jeune public et famille. Théâtre, chansons et humour. Avec Gribouille Sorton, Bernard Lehoucq, Daniel Guillochet ou Nathaly Bouchoux. 

« Batailles…etc » de la Compagnie Colporteurs. Salle « Le Parc » à La Roche sur Foron à 20H30.
Confrontations, disputes, désordres, conflits, affrontements, altercations, déchirements, et pire si affinités ... : Batailles... etc. Prenez la réalité et tordez-lui le cou : les situations se vrillent, les rapports dérapent, et d'ordinaires personnages font les frais d'un humour caustique et décapant, dans l'ambiance de la société actuelle. L'univers impitoyable et comique de Ribes et Topor. Textes de Jean-Michel Ribes et Roland Topor. Avec Patrice Alain-Léry, Alexandra Carlioz, Stéphanie Doche, Claire-Sylvia  Lanier, Pierre-Louis Lanier. Avignon 2005.


Les stages à la MJC de La Roche
1. « Clown, mime et théâtre » 

Encadré par Eric Zobel de la Compagnie « Arts en scène »

Un geste ou un mouvement de l’âme, une expression du visage sont souvent plus éloquents qu’un grand discours. Ce stage nous fait entrer dans le grand théâtre du corps humain. La recherche de son propre clown dans le corps et l’émotion, le mot ou la parole constitue notre « jouer vrai ». Le clown est en nous, laissons le venir… Le clown, enfant de la catastrophe, apporte un jeu de d’improvisation tout en légèreté et en sincérité. Le mime apporte quant à lui les techniques corporelles pour la création d’atmosphères et les actions.

L’objectif du stage est de construire l’imaginaire à partir du mouvement de son corps et de son âme. 

Date : le samedi 22 octobre et le dimanche 23 octobre 2005
Public : comédiens amateurs (débutants ou initiés) ou pré-professionnels
2. « Atelier marionnettes »

Encadré par Catherine et Daniel Martin de la Compagnie « Théâtre Jucada »

Des marionnettes en bois sculpté seront mises à la disposition des enfants.

Les participants vont apprendre à manipuler une marionnette à fils, ceci dans un contexte professionnel : castelet, lumière, son. Puis, viendront les jeux de théâtre et les improvisations à l’intérieur du castelet. Sera abordé également le théâtre d’ombres. 

Date : pendant les vacances de la Toussaint du 24 au 28 octobre 2005
Public : enfants à partir de 7 ans

3. « De l’improvisation à l’interprétation »

Encadré par Jean Luc Bosc de la Compagnie « Le voyageur debout »

Il s’agit de la pratique de l’art théâtral et plus particulièrement de l’improvisation, de partir à la rencontre de soi pour mieux rencontrer l’autre, les autres, le public, de considérer l’aire de jeu, au fur et à mesure du travail comme un espace où la liberté,  la simplicité et la générosité peuvent s’exprimer. Un espace où jouer, danser, chanter devient plus facile, plus simple et plus essentiel à la fois.

Date : les 11, 12, 13 novembre 2005

Public :  Comédiens amateurs et professionnels


Informations & réservations

La Roche-sur-Foron : MJC   04 50 03 05 29  mjclaroche@wanadoo.fr

Bonneville : Le Sc'Art à B.   04 50 97 01 92   oca.bonneville@wanadoo.fr
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