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Maman Renard se réveille doucement. Elle ouvre un œil, elle flaire… L’air est vide ; vide de la chaude odeur de son petit renard. Il n’est plus là ! D’un bond, elle est sur ses pattes. Nez au sol, maman Renard cherche.
Vers le bois, à peine perceptible au milieu des feuilles mortes, elle retrouve l’odeur et la piste de Petit Renard. Mais qu’est-il donc venu faire sous ce chêne ? Et où a-t-il filé ?

Voici la lande. Dans le sable fin, au milieu de toutes ces empreintes entrecroisées, courent les traces de Petit Renard.

Quelle peur il a dû leur faire !

Humm ! La bonne odeur ! Petit Renard a dû se régaler. Mais maman Renard découvre soudain l’arbuste violemment lacéré. Son cœur se serre. Elle flaire le sol et se met à courir.
Maman Renard gronde de colère. Elle est en arrêt devant la crotte de ses voisins. Pauvre Petit Renard ! Il doit être terrorisé. Vite ! Il faut le retrouver.

Maman Renard se remet à courir. Elle ne remarque même pas la terre fraîchement retournée sur la prairie. Elle file, file sur la piste de son petit Renard perdu.

Elle s’arrête net devant le chemin piétiné par des hommes, les bêtes et les machines. L’odeur de Petit Renard a disparu. Maman Renard désespérée, hume l’air de toutes ses narines.

Enfin, dans la clôture, sur cette touffe de poils, elle retrouve l’odeur de son petit. Vite ! Vite !

Maman Renard avance, le museau à terre. Soudain, elle lève le nez. Il y a dans l’air de puissantes odeurs d’oiseaux mais également une autre plus fine, plus délicate. Elle flaire encore. Oui ! Une odeur toute tiède de renardeau apeuré.

PETIT RENARD !
Mais comment Petit Renard s’est-il perdu?
Lis « Petit renard perdu : l’aventure ».
